
 

 
Kancelář veřejného ochránce práv 

 
si Vás dovoluje pozvat na  

 

odbornou diskuzi a uctění památky Doroty Šandorové k 

Noci důstojnosti, 

která se koná dne 8. ledna 2024 

v Kanceláři veřejného ochránce práv 
Údolní 39, 602 00 Brno 

 

Veřejný ochránce práv pořádá ve svém brněnském sídle v pondělí 8. ledna 2024 Noc 

důstojnosti. Cílem této pietní akce je uctění památky Doroty Šandorové, klientky domova pro 

osoby s postižením, kterou před třemi lety v noci z 6. na 7. ledna usmrtil pracovník v přímé 

péči. V odborné diskuzi odpoledne i při projevech řečníků v podvečer si účastníci společně 

připomenou situaci všech lidí s postižením ohrožených nevhodným nastavením českého 

systému sociálních a zdravotních služeb a podpory pečujících.  

Noc důstojnosti se v Česku koná pod záštitou veřejného ochránce práv Stanislava Křečka na 

více místech v České republice. Právě ombudsman v Česku monitoruje práva lidí s postižením. 

Ombudsman dlouhodobě upozorňuje na systémové nedostatky, které brání lidem 

s postižením žít důstojně a nezávisle, a požaduje jejich nápravu. 

Účast na diskuzi je bezplatná. Kapacita akce je však omezená, proto prosíme o přihlášení 

prostřednictvím e-mailu kolegovi Robertu Jungmannovi (jungmann@ochrance.cz), a to 

nejpozději do 4. ledna 2024. Na pietní část se není potřeba hlásit, ale i tak budeme rádi za Vaši 

zprávu, že se s Vámi uvidíme. 

 

Dotazy k programu či organizaci ráda zodpoví Ing. Mgr. Michaela Vaisová (tel. 542 542 289, 

vaisova@ochrance.cz). 

https://rokdustojnosti.cz/noc-dustojnosti/
https://www.ochrance.cz/pusobnost/monitorovani-prav-osob-se-zdravotnim-postizenim/
mailto:jungmann@ochrance.cz
mailto:vaisova@ochrance.cz


 
RÁMCOVÝ PROGRAM 

 
8. ledna 2024 

 

14:30 – 15:00 Prezence účastníků a účastnic 

15:00 – 16:30 Panelová diskuze „Důstojný život pro všechny“, sál Otakara Motejla 

Jak vypadá důstojný život? Jaké změny jsou potřeba, aby každý člověk, bez 

ohledu na své postižení či nemoc, mohl žít důstojně? Jsou ústavy 

přežitkem minulosti nebo nezbytnou součástí systému sociální a zdravotní 

péče? Co brání procesu deinstitucionalizace ústavních služeb? Kdo chrání 

lidi v ústavních zařízeních před špatným zacházením a je tato ochrana 

dostatečná? Jak jsou dostupné služby pro lidi, jejichž chování je 

popisováno jako náročné na péči? Jak je to s problematikou přemedikace 

lidí v ústavech? A co se podařilo změnit od minulé Noci důstojnosti? 

Na tyto otázky budeme hledat odpovědi v panelové diskuzi, která se 

uskuteční v rámci Noci důstojnosti v Kanceláři veřejného ochránce práv.  

Diskutovat s Vámi budou: 

 Jana Leitnerová, radní JMK pro sociální a rodinnou politiku 

 Vít Janků, ředitel domova se zvláštním režimem Emin zámek 

 Hana Šimáčková, Nebuď na nule, z.s. 

 Štěpán Jílka, právník Kanceláře veřejného ochránce práv  

 Petra Hadwigerová, právnička Kanceláře veřejného ochránce práv 

 Alena Nosková, právnička Kanceláře veřejného ochránce práv 

 V diskuzi vystoupí i rodiče, kteří dlouhodobě a marně hledají 

pomoc sociálních služeb pro své děti s postižením.  

17:00 – 18:30 Uctění památky Doroty Šandorové, venkovní prostor před zelenou 
budovou Kanceláře veřejného ochránce práv 

Úvodní slovo pronese ombudsman Stanislav Křeček, který předá slovo 
dalším řečníkům. Minutou ticha a zapálením svíček si připomeneme 
památku Doroty Šandorové.  

Dorota Šandorová byla zabita pečovatelem sociální služby v noci z 6. na 7. 
ledna 2021. Ten ji šel během noční služby údajně uklidnit, místo toho ji ale 
zalehl, zkroutil jí ruce a plnou silou ji tlačil na hrudník, až upadla do 
bezvědomí a udusila se. Ráno našli Dorotu s rukama zkroucenýma vysoko 



 

za zády, s peřinou přes hlavu a s hlavou zabořenou hluboko do polštáře. 
Smrt Doroty byla vyústěním dlouhodobého týrání a narušování 
důstojnosti klientů. 

Soud pachatele odsoudil za vraždu, která byla následně překvalifikovaná 

na usmrcení z nedbalosti. O případu se nikde napsalo, neobjevil se v 

kazuistikách jako příklad špatné praxe, do zařízení nepřijela inspekce, ani 

žádná jiná kontrola. Nikdo nedostal pozvánku na Dorotin pohřeb. Městský 

úřad, její opatrovník, pohřeb uspořádal beze svědků.  

 
 


